附件：1
2020年长江师范学院“互联网+”大学生创新创业大赛方案

一、大赛名称
2020年长江师范学院“互联网+”大学生创新创业大赛（以下简称大赛）
二、大赛组织单位
（一）主办单位：教务处
（二）协办单位：学生工作处、校团委
（三）承办单位：
1.初赛阶段：各教学院
2.决赛阶段：教务处
三、大赛组织机构
（一）成立大赛组委会，全面负责大赛的组织协调工作。
主  任：副校长          向小川      
副校长          杨双

副主任：学生工作处处长       盛全生
教务处处长           李柳柏
校团委书记           谢艳
成  员：董顺伟、汤鹏主、各教学院院长、党总支书记
大赛组委会办公室设在教务处实践教学科，负责大赛各项具体事务。
（二）各教学院成立大赛分组委及指导教师团队，分组委由教学院院长、党总支书记担任主任，负责大赛宣传发动、报名、初赛的组织实施、项目评审和推荐等工作，指导教师团队负责项目的指导工作。
（三）大赛设立专家委员会，由大赛组委会遴选校内外专家组成，负责决赛参赛项目的评审工作，为大赛提供技术支持。
四、大赛主题
我敢闯、我会创
五、大赛目的与任务
以赛促学，培养创新创业生力军。大赛旨在激发学生的创造力，激励广大青年扎根中国大地了解国情民情，锤炼意志品质，开拓国际视野，在创新创业中增长智慧才干，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，努力成长为德才兼备的有为人才。
以赛促教，探索素质教育新途径。把大赛作为深化创新创业教育改革的重要抓手，引导各地各学校主动服务国家战略和区域发展，深化人才培养综合改革，全面推进素质教育，切实提高学生的创新精神、创业意识和创新创业能力。推动人才培养范式深刻变革，形成新的人才质量观、教学质量观、质量文化观。
以赛促创，搭建成果转化新平台。推动赛事成果转化和产学研用紧密结合，促进“互联网+”新业态形成，服务经济高质量发展，努力形成高校毕业生更高质量创业就业的新局面。
六、大赛赛道
高教主赛道和“青年红色筑梦之旅”赛道。各赛道方案详见附件2-3
七、大赛项目来源
（一）参赛团队成员自己策划或经营的项目。
（二）参加往届大学生各类创新创业大赛相关赛事未获得金奖和银奖的项目。
（三）已批准立项的各级大学生创新创业训练计划项目。
（四）教师拟转化的科研成果。
八、赛程安排
（一）初赛（6月29日-7月10日）。
2020年7月1前，各教学院组织参赛团队通过登录“全国大学生创业服务网”（cy.ncss.cn）或微信公众号（名称为“全国大学生创业服务网”或“中国‘互联网+’大学生创新创业大赛”）任一方式进行报名，各教学院按《2020年长江师范学院“互联网+”大学生创新创业大赛报名分配表》（附件3）完成网上报名。7月10日前完成院级初赛，遴选出15个以上项目参加学校决赛。各教学院应做好初赛组织工作，确保遴选出的项目具有竞争力。
（二）决赛（7月14日-7月21日）。
大赛专家委员会对入围决赛的项目的计划书进行第一轮评审，择优选拔进行下一轮现场决赛。
现场决赛包括项目展示及答辩、投资人面谈、项目互换互评等环节,决出金银铜奖和拟报送参加重庆市大赛的项目，市赛时间（8月）。
九、大赛奖励
大赛设金奖、银奖、铜奖。
奖励按照学校相关文件执行。
十、工作要求
（一）各教学院要高度重视本届大赛，力争做到“有广度、有高度、有深度、有温度”，努力体现有突破、有特色、有新意。认真研究，及时制定本学院实施方案，明确责任，落实人员和经费，为学生参赛提供必要的条件和支持，确保比赛顺利进行。
（二）深刻认识本届大赛对提升我校的社会影响力及大学生创新创业教育的推动作用，认真做好师生培训动员、指导教师配置、参赛组织、参赛对象资格和材料的审核工作，广泛组织在校学生及毕业5年以内的毕业生（2015年后毕业）参赛，积极挖掘、培育和打造参赛项目，确保学生参赛面、参赛数量、参赛质量“三个提升”。
（三）坚持以赛促教、以赛促学、以赛促创，积极推进创新创业教育改革工作，将创新创业教育融入专业“内涵建设及特色发展”。
（四）各教学院应成立创新创业指导教师团队，指导学生开展创新创业训练和实践，不断提高创新创业人才培养水平。
[bookmark: _GoBack]（五）各教学院于2020年6月30日前将初赛实施方案及创新创业指导教师团队名单（附件5）电子稿报教务处实践科。
（六）各教学院于2020年7月10日前按院内初赛成绩排序后（附件6）将电子稿报教务处实践科。
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